
平成２８年度第１回留萌市総合教育会議 議事録 

 

１ と    き    平成２８年５月１７日（火） 

 

２ と  こ  ろ    留萌市役所３階 ３・４号会議室 

 

３ 出  席  者    市       長   高 橋 定 敏 

  教育委員会教育長   早 川   隆 

  教 育 委 員 会 委 員   江 畠 直 彦 

            教 育 委 員 会 委 員   高 田   潔 

            教 育 委 員 会 委 員   舛 田 諭 希 

            教 育 委 員 会 委 員   西 川 知 恵 

 

 

４ 関 係 職 員    生 涯 学 習 課 長   長 野   稔 

            子 育 て 支 援 課 長   石 塚   隆 

      幼児療育通園センター長   佐 藤   薫 

学校給食センター長   本 間 泰 彦 

政 策 調 整 課 長   高 橋 一 浩 

            政 策 調 整 係 長   佐 伯 忠 昭 

 

５ 事務局職員    教 育 部 長   斉 藤 一 司 

            学 校 教 育 課 長   柏 原 俊 博 

            学校教育専門指導員   山 本   浩 

学校教育課庶務係長   真 鍋   磨 

            総 務 課 長   遠 藤 秀 信 

            総 務 係 長   吉 田 博 幸 

 

６ 傍 聴 人    なし 

 

７ 開 会 宣 言    午後２時３０分 

 

８ 議 事 録 

発言者 内容 

斉藤部長  ただ今から、平成２８年度第１回留萌市総合教育会議を開催い

たします。 

 本日の会議では「協議・調整案件」といたしまして、「平成２

８年度留萌市教育委員会主要施策について」ほか１件を議題とし

ておりますが、２件目の議題につきましては、留萌市総合教育会

議運営規程第３条第１項第２号の規定に基づき、会議は公開しな

いものとして開催したいと思います。 



 開催にあたりまして、高橋市長からごあいさつをいただきたい

と思います。 

 よろしくお願いいたします。 

高橋市長  皆さん、こんにちは。 

 そこに掲げてありますけども、神居岩の公園の桜も満開を迎え

てこれから、八重桜が咲き誇る神居岩になろうかと思いますが、

私どもは、こういう自然の恵みに後押しされながら、自然環境を

守り、また、経済を守り、そして、この地域、この国を子どもた

ちに愛していただく、私は「愛郷無限」という言葉が好きなので

すけれど、自分の故郷を愛する気持ち、そして故郷をより誇りを

持つ気持ち、そんな中でも、やはり、私どもは経済を守り、そし

て、地域の伝統、文化、その大きな歴史の中に間違いなく、この

まちを支えた経済があり、歴史、文化、そして何よりもこの地域

をこれまで、未来に向けて人材をしっかり育んできた人たち、そ

ういう部分で私ども教育に関する環境を守っていくことは、もっ

とも重要なことだと思いますし、これまでいろいろな施策を続け

てきた中で、また新たな年には、新たな施策として子どもたちが

いきいきと、子どもたちの笑顔が広がる教育環境というのをしっ

かり作っていかなければならないと思っております。 

子どもたちの環境というのは、いろいろな社会の情勢、情報が

大きく変わっている中にあってですね、しっかりとした教育の環

境、学校等の施設だけでなくして、いろいろな部分についても対

峙しながら取り組んでいきたいと思いますので、委員の皆様にも

いろいろご意見をいただきながら進めていきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

斉藤部長  ありがとうございました。 

 それでは、早速、議題に入らせていただきます。 

 議事の進行につきましては、留萌市総合教育会議設置要綱第４

条の規定により、市長に議事の進行をお願いいたします。 

 よろしくお願いいたします。 

高橋市長  それでは議事に入ります。 

 はじめに協議・調整事項の「平成２８年度留萌市教育委員会主

要施策について」を議題といたします。 

 本年２月に開催をした総合教育において、教育委員の皆さんと

新年度に向けた教育委員会の主要施策について協議を行い、私と

いたしましては皆さんの想いを念頭に新年度の予算編成を進め

てきたところであります。 

 その平成２８年度予算の主要施策につきまして、事務局より説

明いたします。 

柏原課長  平成２８年度留萌市教育委員会主要施策につきまして、新規事

業、拡大をする事業を中心にご説明いたします。 

まず、私の方から学校教育課分について、ご説明申し上げます。 



資料１主要施策一覧表の１ページをご覧ください。 

「確かな学力の向上」では、新規事業２件、拡大をする事業２

件を含む、６事業に対して３，７９８万円を予算措置しておりま

す。 

新規事業としては、中学校教師用指導書購入費に３５０万円、

小学校ＬＡＮ環境改善事業に４５０万円、拡大する事業としては

小中学校学習補助員配置事業に１，０４２万９千円、教育扶助事

業に１０６万７千円となっております。 

３ページをご覧ください。 

「豊かな心」では、継続事業の１事業に対して３０万９千円を

予算措置しております。 

「健やかな心」では、継続事業の４事業に対して２，９３１万

８千円を予算措置しております。 

４ページをご覧ください。 

「社会の変化に対応」では、継続事業の３事業に対して２，０

３７万２千円を予算措置しております。 

「信頼される学校づくり」では、新規３事業に対して３億７４

３万１千円を予算措置しております。 

新規事業であります東光小学校整備事業に３億１１０万円、東

光小学校バックネット取替工事に２００万円、潮静小学校屋体耐

震補強事業に４３３万１千円となっております。 

以上、学校教育課の主要施策についての説明とさせていただき

ます。 

長野課長 続きまして、私の方から生涯学習課分の主要施策について、ご

説明申し上げます。 

資料１の５ページをご覧ください。 

社会教育の充実でございますが、指定管理事業を除き、新規事

業３件を含みます、９事業に対しまして５，５７４万３千円の予

算を措置したところでございます。 

新規事業でございますが、「スポーツセンター床等補修事業」

につきましては、１，１６７万円となっているところでございま

して、平成２７年度、２８年度の２ヶ年で実施し、４月末で全て

の工事を終了し、５月１日から平常通り開放しているところでご

ざいます。 

次に、「中央公民館等トイレ改修工事」には１，３１３万４千

円を措置したところでございますが、現在は、中央公民館の１、

２階トイレの改修を行っておりまして、これが終了次第、文化セ

ンターホワイエのトイレ改修に入る予定となっております。 

次に「シンポジウム助成事業」に対します助成事業として３百

万円を措置しており、６月１２日の開催に向けて実行委員会を開

催しながら、現在、準備を進めているところでございます。 

拡大する事業といたしましては、５ページにございます「芸術



文化振興基金助成事業」と６ページにございます「スポーツ振興

基金助成事業」でございますが、それぞれ５０万円を拡大して実

施することとしております。その具体的な運用につきましては、

現在検討中ではございますが、近日中にまとまるところでござい

ます。 

次に、６ページにございます「温水プール管理事業」でござい

ますが、今年度につきましても、昨年と同様、７月１日から９月

３０日までの３ヶ月間を学校プール専用として開設し、夏季休業

期間中には一般にも開放をすることとしております。 

今年度の一般開放につきましては、７月２２日から８月１９日

までとし、昨年度より２日間拡大しての２０日間の開放といたし

ますほか、休館日を変更して、土、日、祝日も開放するものでご

ざいます。 

「郷土文化・歴史の伝承」につきましては、単価の変動よりま

す増減はございますが、昨年度と同様の内容で継続していくもの

としております。 

以上、生涯学習課の主要施策についての説明とさせていただき

ます。 

石塚課長 続きまして、子育て支援課分の主要施策について、ご説明申し

上げます。 

８ページ、９ページをご覧ください。 

子ども・子育て支援では、新規１事業、継続６事業に対して５，

４９７万５千円を予算計上しております。 

新規事業は、留守家庭児童会施設整備事業に２，１００万円を

計上し、これは、東光小学校区留守家庭児童会の定員超過解消と

受け入れ児童の拡大を図ろうとするものであります。 

継続事業は、子ども子育て支援統括事業２１万円をはじめ、３，

３９７万５千円を予算計上しております。 

また、青少年の健全育成では、継続事業である青少年健全育成

事業に対して９９万３千円を予算計上しております。 

以上、子育て支援課の主要施策についての説明とさせていただ

きます 

高橋市長  ただいま、「平成２８年度留萌市教育委員会主要施策について」

の説明がありました。 

 この件について、ご意見等をお願いします。 

江畠委員 特に異議はありませんけれども、感想として、１３日と１７日

に学校視察があったのですけども、学習補助員とか特別支援教育

支援員は、学級担任を支援する指導者が増えて、小学校低学年の

授業も大変安定して行われている様子がありまして、大変意義の

あることだなと、改めて感じたところであります。以上です。 

高橋市長  舛田委員いかがですか。 

舛田委員  特にありません。 



高橋市長 西川委員いかがですか。 

西川委員  特にありません。 

高橋市長  高田委員はいかがでしょうか。 

高田委員  江畠委員が言われましたけども、私もＩＣＴが十分活用されて

きたなというような学校視察で印象を受けました。以上です。 

高橋市長 それでは、平成２８年度におきましてもこれらの施策を着実に

進め、教育委員の皆さんと想いを共有しながら、子どもたちに対

する責任をしっかりと果たしてまいりたいと考えておりますの

で、どうぞよろしくお願いいたします。 

 次に、２件目の議題に移る前に、冒頭で教育部長から説明があ

りましたとおり２件目の案件については、非公開といたしますの

で、報道機関につきましては、退席をお願いします。 

 

（以下非公表） 

 

以上で、本日予定していた議題は終了しましたが、委員の皆さ

んから何かございませんか。 

～ なし ～ 

 それでは、これをもちまして本日の議事を終了します。 

 ありがとうございました。 

 

９ 閉 会 宣 言    午後２時５５分 


